

## 投向平板電腦的懷抱

### 平板電腦為行動科技提供了另一項選擇

#### 04-25

你的筆記型電腦已經舊了：那麼你究竟該買一部新的筆電，還是該改弦易轍，嘗試一下平板電腦呢？這個問題的答案完全取決於你對這部電腦的用途。

筆電與小筆電仍然適合用於生產活動——包括文書處理、收發電子郵件、數值計算、這些工作都比較複雜，通常需要大量文字，也必須在各個執行不同應用程式的視窗之間來回切換。

平板電腦沒有滑鼠或鍵盤，因此比較適合用於從事包含更簡單的觸控與視覺元素的活動——例如翻頁觀賞相簿、瀏覽網路新聞或部落格，或者閱讀數位雜誌。換句話說，平板電腦比較適合消費活動，因此只要充電一次就可以使用上好幾個小時。

對於沉迷於社群媒體的人士而言，平板電腦非常適合瀏覽 Facebook，看看朋友最近張貼的照片或連結，或是上推特看看這個數位集體意識產物目前的熱門話是什麼。

### 有些平板電腦的效能較為落後

iPad 尤其成了休閒遊戲的熱門產品。不過，一旦要執行比較正經的應用程式，平板電腦在可預見的未來仍可能跟不上小筆電或筆記型電腦：因為平板電腦不夠精密，無法同時順暢執行多項程式，也無法讓使用者找到及安裝可供個人電腦使用的無數軟體。

目前有一個蓬勃發展的 iPad 應用程式開發者社群——有些計算顯示，這項產品已有將近四萬個專門為其開發的小型程式。不過，接下來幾個月推出的平板電腦雖然大都會採用谷歌的 Android 作業系統，這種系統卻還沒有像 iPad 那樣的程式開發社群。

#### 04-26

### 平板電腦對決電子書閱讀器

隨著電子書閱讀器的功能愈來愈多，包括無線網路連線功能在內，電子書閱讀器與平板電腦之間的區隔似乎愈來愈模糊。

不過，有一項差別卻可能永遠不會消失。

平板電腦的設計目的在於讓使用者與多種功能互動，包括打電話與視訊聊天乃至電子郵件簡訊，還有看電影、看照片以及瀏覽網頁與新聞網站。但電子書閱讀器則只是單純為了閱讀使用。

### 愈簡單愈好

大部分改而愛上電子書閱讀器的使用者都會告訴你，像亞馬遜 kindle 閱讀器這樣的產品之所以好用，就是因為其中把各種額外的內建功能減少到近乎於零。

你在看書的時候，不會受到「新郵件送達」的音效、「朋友」的呼叫或甚至數位時鐘的干擾。唯一呈現在眼前的就是螢幕上的文本，準備供你專心閱讀。

像 iPad 或三星推出的銀河平板電腦則沒有這種數位樸實性：只要輕輕一點，就可使用電子郵件以及瀏覽網路和 Facebook，而且許多讀者也發現，眾多的媒體網絡實在令人難以抗拒。

雖然大部分的電子書閱讀器仍然偏好採用電子墨水，而平板電腦則在不久之後即可提供解析度更高、顏色也更明亮的螢幕，但盯著數位顯示器長達幾個小時可能會使眼睛疲勞不已（尤其是如果你已經在上班時間盯了整天的螢幕）。電子墨水的顯示方式雖然速度較慢，而且只有單色，但看起來卻和印刷頁面幾無兩樣。

亞馬遜的 kindle 閱讀器已經成為這家網路零售商的最暢銷產品，而這項產品的成功很可能證明了一點，亦即改良紙本書的最佳方式，就是把書本變得更輕盈也更簡單。